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禁煙補助薬　製造販売会社　各位

日本禁煙学会

理事長　作田　学

東日本大震災被災者への医薬品提供のお願い

このたびの東北地方太平洋沖地震・津波で亡くなられた方々に、謹んで哀悼の意を表します。また災害に遭われた皆様に心からお見舞いを申し上げます。
　未曾有の規模の大地震・津波に遭われ、今なお余震の中で過ごしておられる皆様のご心労は、察するに余りあります。
さて、このような未曾有の被災状況におきまして、すでに日本製薬工業協会を通じて、抗菌薬・糖尿病治療薬・高血圧治療薬などが、避難所向けに供給されていることを承知しております。

日本禁煙学会は、被災地における喫煙規制対策が、災害に遭われた方々の命と健康を守り、感染症や心筋梗塞といった二次災害を減らすための緊急課題と考え、禁煙・受動喫煙防止の呼びかけをさせていただきました。

今般、上記の呼びかけに加えて、禁煙を希望される方々への一助として、また受動喫煙防止の観点からも、下記薬剤の被災地への提供をお願いする所存です。

【禁煙補助薬】（バレニクリン、ニコチンパッチ、ニコチンガム）

つきましては、禁煙補助薬製造販売会社様におかれましては、諸般の事情につきましてご理解・ご賢察賜り、禁煙補助薬の提供にご協力いただきたく、ここにお願い申し上げます。
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